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У статті розглянуто одну з сторін формування системи забезпечення інвестиційної привабливості 
підприємства, яка уособлює заходи з боку компанії. Наступним були вивченні поняття портфелю 
інвестиційних проектів підприємства, з його взаємозв’язком з інвестиційною стратегією інвестора. Окрім 
того, в праці наведено типову схему процесу відбору, реалізації та контролю інвестиційних проектів. Та-
кож в статті локалізовано зони впливу інвестора та підприємства на процес формування інвестиційного 
портфелю проектів та наведено їх характеристику як базу створення його інвестиційної привабливості.
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Постановка проблеми. З розвитком еконо-
мік світу та їх переходом на більш високу 

ступінь технологічного розвитку (до інтелекту-
ального укладу) підприємства зіткаються з про-
блемою необхідності підвищення ефективності 
їх функціонування як в цілому, так і окремих 
систем чи підрозділів. В таких умовах, врахову-
ючи обмеженість фінансових ресурсів всередині 
країни, політичну кризу, військовий конфлікт та 
обмеження в торгівлі, які призводять до обереж-
ного ставлення іноземних інвесторів до підпри-
ємств України. В результаті інвестиційна прива-
бливість стає єдиним мірилом при виборі об’єкта 

інвестування, а система її забезпечення – однією 
з базових систем підприємства, основною скла-
довою якої залишається портфель власних ін-
вестиційних проектів компанії. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пи-
танням інвестиційної привабливості підприємств 
та її зв’язком з портфелем інвестиційних проектів 
досліджували в своїх праці багато вітчизняних та 
зарубіжних вчених-економістів, а саме: зокрема 
І.О. Бланка, Д.А. Епштайна, С. Естрина, Л. Боумон, 
О. Кліфф та інші. Багато уваги приділяється ви-
вченню інвестицій та інвестиційної привабливос-
ті окремо, проте у фахових працях недостатньо 
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приділено уваги побудові системи забезпечення 
інвестиційної привабливості підприємства, а та-
кож впливу інвестиційної стратегії інвестора та 
портфелю інвестиційних проектів компанії.

Постановка завдання. Головної метою цієї 
статті є дослідження процесу формування інвес-
тиційного портфелю підприємства та його вплив 
на систему забезпечення інвестиційної прива-
бливості об’єкта інвестування.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Поняття інвестиційної привабливості набуває 
все більшої значущості в категорійному апара-
ті вітчизняної науки. В свою чергу пропозиція 
вільних фінансових ресурсів з кожним роком 
зменшується, за які кожне підприємство пови-
нно змагатися, підвищуючи власну конкуренто-
спроможність та інвестиційну привабливість, для 
покращення можливості залучення додаткових 
коштів для розвитку. Тому компанії розробля-
ють, на основі загальної стратегії, інвестиційну 
стратегію, яка пов’язана з пошуком і оцінкою 
альтернативних варіантів інвестиційних рішень, 
які найбільше відповідають меті підприємства та 
перспективам його розвитку [3]. 

Під стратегією розуміють план, реалізація 
якого покладається на систему забезпечення 
привабливості підприємства. Велика кількість 
вітчизняних підприємств більшості галузей еко-
номіки знаходяться у скрутному становищі, що 
свідчить про їх неефективний, незбалансований 
розвиток і вимагає пошуку можливих шляхів по-
долання кризового стану та створення умов для 
досягнення збалансованого розвитку. Особли-
вої актуальності в цій ситуації набуває питання 
моделювання ефективної системи забезпечен-
ня інвестиційної привабливості підприємства, 
яка визначається як чітка, ієрхачна сукупність 
елементів та взаємозв’язків між ними, основна 
мета якої визначити поточний стан інвестиційної 
привабливості, порівняти власний рівень з кон-
курентами та розробити основні напрямки роз-
витку компанії. 

Основним завданням, яке ставляться перед 
системою забезпечення інвестиційною привабли-
вістю підприємств є добір та оцінка альтернатив-
них інвестиційних проектів [2].

Це завдання полягає у виборі альтернатив-
них інвестиційних проектів, які повинні не тіль-
ки бути фінансово успішними, але і підвищувати 
загальну інвестиційну привабливість компанії. 
Тому в даному завданні враховуються результа-
ти всіх попередніх, а також інформація про зо-
внішнє середовище.

Попри загальну впевненість про легкість та 
однозначність відбору проектів для інвестування, 
зміни у сучасному розумінні процесу інвестуван-
ня, а також поступовий перехід до застосуван-
ня концепції етичного інвестування. В сучасному 
інвестиційному середовищі суб’єктивні фактори 
виходять на перше місце, а об’єктивні виконують 
лише допоміжні функції. Інвестор сам формує 
суб’єктивні критерії інвестиційної привабливос-
ті підприємств під впливом власних суджень та 
соціального впливу. Підприємство може прямо 
впливати тільки на власні результати діяль-
ності, безпосередньо формуючи об’єктивні фак-
тори. Також підприємство може здійснювати 
опосередкований вплив на суб’єктивні фактори 

інвестора, покращуючи власну репутацію, вико-
ристовуючи екологічну сировину та технології. 
Тобто інвестор, виконуючи оцінювання та вибір 
підприємства для інвестування, розглядає показ-
ники діяльності через умовну «призму» власної 
етичності. У свою чергу під етичним інвестуван-
ням розуміють, отримання прибутку, шляхом 
надання інвестицій підприємствам, які, на думку 
інвестора, створюють позитивні зміни в світі або 
які не впливають на світ негативно [10].

Такі суттєві зміни вимагають від підприємства 
ефективного управління їх інвестиційним портфе-
лем, під яким у загальному значенні розуміють су-
купність інвестиційних ресурсів у розпорядженні 
підприємства, які спрямовуються на фінансуван-
ня його виробничо-господарських та фінансових 
проектів на засадах оптимальності, з метою за-
безпечення його розвитку внаслідок інвестиційної 
діяльності [4]. Змістовно дефініція складається з 
двох частин портфель ресурсів та проектів. З точ-
ки зору інвестиційної привабливості важливішою 
є проектна частина, яка є сукупність альтерна-
тивних виробничо-господарських та фінансових 
проектів, які підприємство може реалізовувати та 
фінансувати ресурсами портфеля.

Саме тому ефективний процес формування 
інвестиційного портфелю проектів є важливим. 
Особливо для забезпечення підприємства необ-
хідними фінансовими ресурсами через підви-
щення рівня інвестиційної привабливості. Для 
кращого розуміння необхідно детально розгля-
нути даний процес, точки вплину на нього з боку 
інвестора та локальні зони формування інвес-
тиційної привабливості. Типова схема процесу 
формування реалізації та контролю інвестицій-
ного портфелю проектів промислового підприєм-
ства наведена на рис. 1.

Загалом процес може бути представлений 
у вигляді трьох послідовних етапів: «Вибір», 
«Контроль», «Оцінка».

Очевидно, що інвестиційна привабливість 
формується саме в фазі вибору проекту, де осно-
вні рішення щодо сфери функціонування, в якій 
буде реалізовуватись проект; його фінансова 
структура плануються, а також розробляється 
модель інтеграції проекту в структуру діяльності 
підприємства. На стадії «Контроль» проводить-
ся аналіз первинних показників функціонування 
проекту, а також заключний контроль результа-
тів проекту. На первинному процесі перевіряють 
ефективність реалізації проекту, відповідність 
планових показників витрат, інвестицій. На за-
ключному процесі перевіряють виконання осно-
вних KPI проекту, за якими керівництво оцінює 
його результативність. Проте основним процесом, 
для забезпечення інвестиційної привабливості 
підприємства, є перевірка напрямку функціону-
вання та результатів проекту до вимог страте-
гічних інвесторів. Саме на цьому етапі перевіря-
ється забезпечення інвестиційної привабливості, 
визначається задоволення потреб інвестора та 
формується стратегічні зв’язки та формується 
можливість майбутнього інвестування. 

Для підприємства, його ефективності та роз-
витку найбільш важливим є «Оцінка». Саме на 
даному етапі оцінюють загальний вплив проекту 
на показники діяльності підприємства, наявність 
синергійного ефекту. Також «Оцінка» передба-
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чає, на основі проведеного аналізу в попередньо-
му етапі та моделювання на першому, розроб-
ку методів та шляхів підвищення ефективності 
планування, реалізації та управління майбутніх 
проектів. Власні розробки не тільки покращать 
позицію підприємства на інвестиційному ринку, 
та суттєво вплинуть на зростання інтелектуаль-
ного капіталу. Іншим необхідним аспектом є роз-
робка технічної документації всіх нововведень та 
інновацій. Саме викладення передумов, проблем 
та завдань, які виникли при реалізації проекту 
та шляхів і заходів, за допомоги яких вони були 
вирішені допоможуть в майбутньому уникнути 
їх, зменшити витрати часу та праці при ана-
логічних питаннях, розробити типову схему їх 
розв’язання. Така практика призведе до підви-
щення стабільності компанії, її надійності, збіль-
шить кількість вільного від рутинних завдань 
часу у керівництва та працівників проекту, що 
наддасть більш креативного характеру діяльнос-
ті і, як стратегічний результат, підвищить її ін-
вестиційну привабливість.

Забезпечення інвестиційної привабливості 
підприємства складається з двох основних час-

тин, які можуть бути названі зоною відповіднос-
ті інвестора (зоною впливу інвестора) та зоною 
впливу підприємства. На рисунку видно, що до 
зони впливу інвестора відносяться процеси з ви-
значення напрямку проекту, узгодження цілей 
проекту з стратегією ключового інвестора та 
визначення джерел фінансування. Для кращого 
розуміння процесу та впливу інвестора, а отже 
формування інвестиційної привабливості, необ-
хідно детально розглянути кожний процес. Під 
визначенням напрямку проекту мають на увазі 
вибір в який сфері функціонування підприємства 
планується реалізувати проект: виробничій, мар-
кетинговій, логістичній, розробницькій. Проект в 
кожному напрямок має свої особливості при ре-
алізації, а інвестори можуть мати схильність ін-
вестувати в той чи інший напрямок. Наступним 
процесом, який забезпечує інвестиційну прива-
бливість компанії, є узгодження цілей проекту 
з цілями, які перед собою ставить інвестор. Як 
зазначалося вище, зміни в соціумі та економіч-
ному середовищі, призвели до підвищення ролі 
суб’єктивних цілей інвесторів. Тому врахування 
таких побажань (вимог) отримує критично важ-

Рис. 1. Типова схема побудови інвестиційного портфелю проектів підприємства
Розроблено автором
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ливу роль. Останнім є побудова системи фінансу-
вання проекту, де визначається обсяг необхідних 
коштів, частку, яка буде профінансована підпри-
ємством, кількість інвесторів, яких компанія пла-
нує залучити. 

Необхідно зазначити, що всі процеси про-
водяться виключно працівниками, керівниками 
підприємства, проте, для підвищення вірогіднос-
ті отримання інвестицій, позиція інвестора має 
бути врахована саме в цих етапах.

Висновок. Отже, з врахуванням змін функці-
онування економік світу та соціуму, залучення 
додаткових фінансових ресурсів стає важливим 
напрямком діяльності будь-якого підприємства, 
основою якої виступає система забезпечення ін-
вестиційної привабливості. Дана система може 

бути представлена в вигляді набору структур-
них елементів та взаємозв’язків між ними, осно-
вним завданням якої є інвесторо-орієнтовні змі-
ни компанії, що в результаті збільшує грошові 
потоки суб’єкта господарської діяльності. Так як 
необхідно розглядати підприємства як відкриту 
систему, а інвестиційна привабливість виступає 
мірилом відповідності стратегії та цілей інвес-
тора з об’єктом інвестування, необхідність де-
тального аналізу процесу відбору та реалізації 
проектів стає очевидною. Аналіз публікацій та 
звітів компанії допоміг побудувати типову схему 
даного процесу, а також локалізувати відповід-
ні зони впливу суб’єктів процесу інвестування, 
що в результаті дозволить підприємствам краще 
розміщувати та використовувати власні ресурси.
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ПОРТФЕЛЬ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ 
КАК БАЗОВАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ В ПРОЦЕССЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ 
ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Аннотация
В статье рассмотрена одна из сторон формирования системы обеспечения инвестиционной привлека-
тельности предприятия, которая являет собой действия со стороны компании. Следующей было из-
учено определение портфеля инвестиционных проектов предприятия с его связью с инвестиционной 
стратегией инвестора. В дополнение в работе была приведена общая схема процесса отбора, реали-
зации и контроля инвестиционных проектов. Также в статье определены зоны влияния инвестора и 
предприятия на процесс формирования инвестиционного портфеля проектов.
Ключевые слова: система обеспечения инвестиционной привлекательности промышленных предпри-
ятий, инвестиционная стратегия, портфель инвестиционных проектов.
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INVESTMENT PROJECTS PORTFOLIO AS A BASIC COMPONENT 
IN THE PROCESS OF INVESTMENT ATTRACTIVENESS ENSURING

Summary
The article deals with one of the forming system of ensuring investment attractiveness of the enterprise 
parties, as a company’s actions. Also portfolio of investment projects definition has been studied with its 
relationship with an investor's strategy. In addition, the general scheme of the selection, implementation 
and monitoring processes of investment projects were given. The article identifies the investor's area of 
influence on a process of formation of an investment portfolio.
Keywords: investment attractiveness of enterprises, investment strategy, maintenance investment appeal 
system, investment projects portfolio.


